# 新报

### 两所部属高校与两家三甲医院深化合作

## 打造本市高水平公立医院

4日,南开大学、天津大学、市卫生健康委主要负责同志共同签署《共建天津市人民医院合作协定书》《共建天津市第三中心医院合作协定书》。此次签约标志着本市加快推动医教协同,深化部属高校与市卫生健康委协同推进公立医院高质量发展开启新篇章,对于充分发挥部属高校医药卫生领域人才、技术、资源优势,加快部属高校"双一流"建设,助力医院"医、教、研、防、管"高质量发展,努力打造本市"国家级"高水平医院,具有重要意义。

### 第三中心医院→天津大学中心医院 构建"一院三区、三区一体"办医新格局

根据天津市卫生健康委与天津大 学签署共建天津市第三中心医院协议, 明确将其作为天津大学直属附属医院, 医院将定名为天津大学中心医院。

天津大学中心医院是一所集医疗、教学、科研、预防为一体的大型综合性 三级甲等医院(副厅局级),系天津市五 大医学中心之一、委省共建综合性国家 区域医疗中心、全国临床营养专业医疗 质量控制中心依托单位。在国家级住 院医师规范化培训基地专业数量方面, 天津大学中心医院与天津医科大学总 医院、天津市第一中心医院共同位居全 市前3位。

未来,天津大学将会同市卫生健 康委,共同推动天津大学中心医院构 筑以河东院区、东丽院区、河北院区在 内的"一院三区、三区一体"办医新格 局。其中,东丽院区在建项目占地 128亩,建筑面积26万平方米,总投资 额近30亿元,整体预计将于明年竣工 后投入运营。该项目建成后,医院编 制床位数达2650张,将在绩效考核、 临床重点专科、患者就医体验等重点 工作上加速提升,进一步深化以高水 平临床医疗为中心、以一流科研和教 学为两翼的高质量发展路径,以优质 医疗资源辐射本市海河东部区域近 500万常住人口,更好地满足群众的 医疗服务需求,同时为中国特色世界 一流大学建设,为强国建设、民族复兴 伟业作出新贡献。

### 天津市人民医院→南开大学第一附属医院 高标准建设综合性大学直属附属医院

根据天津市卫生健康委与南开大 学签署的共建天津市人民医院协议, 明确将其作为南开大学直属附属医

院,医院将定名为南开大学第一附属 医院。

:。 南开大学第一附属医院是集医



疗、教学、科研及康复为一体的现代化大型三级甲等综合医院,是天津市五大医学中心之一。 医院率先成为国内同时承担国家紧急医学救援基地、国家紧急医学救援队和国际应急医疗队"三合一"救援职责的医院。肛肠外科是全国中西医协同"旗舰"科室、天津市医学重点学科,普通外科、脊柱外科、肿瘤科是天津市医学重点建设学科。 医院拥有国家首批住院、全科医师规范化培训基地。近年来,医院连续获得天津市科技进步奖,承担完成国际、国内以及市级科研课题近百项,其中"慢性疾病防治科技重大专项"等方面的科研成果受到医学界瞩目。

根据协议,在市校的共同支持下, 双方将立足自身优势,强化协同配合, 在临床医疗、教学科研、医院管理、人才 队伍建设等方面开展务实合作,持续探索深化公立医院改革新举措,助力人民医院"医、教、研、防、管"全面提升。

南开大学将以此次签约为契机, 充分发挥基础研究主力军、人才培养 主阵地、技术创新策源地作用,加快推 进一流大学、一流学科、一流医院建 设,切实担负起医学教育创新发展的 职责使命,高起点、高规格、高标准建 设好医教研协同的综合性大学直属附 属医院,将其打造为国内临床医学高 峰、领军人才培养高地、科研成果转化 重镇和现代化医院管理标杆,为扎实 推进健康中国、健康天津建设,服务人 民群众生命福祉贡献南开力量。

> 新报记者 李文博 常健 通讯员 南欣文 摄影 新报记者 王倩

# 天津公安出入境管理部门贴心服务中外人员 今年签发签证 1.4万余次 100余名国际人才申请"五星卡"

今年以来,天津公安出入境管理部门为来自韩国、日本、美国、加拿大等百余国家的外籍人员来津从事投资就业、就学访问、商务交流等活动签发签证证件1.4万余次;为1500余名在津外籍人员顺利签发"双证";100余名国际人才申请在华永久居留身份证"五星卡"数量同比上升10%。

### "双证联办"一站式办理

"原来外籍员工办理工作许可与居留许可,需要辗转于不同部门,耗时费力。"大众自动变速器(天津)有限公司德国籍经理布洛克,在天津市公安局出入境接待大厅办理相关证件时,其陪同人员感慨道:"现在一个窗口就能搞定,实在太方便了。"

近年来,天津公安机关与市科技局协同合作,在出入境大厅设立"双证联办"窗口,实现外国人工作许可和居留许可业务一站式整合办理,这一举措不仅大幅缩短了办证时间,还减少了企业与外籍人员的经济成本,提升了城市的国际化服务形象。截至目前,已为1500余名在津外籍人员顺利签发"双证"。

### 过境"免签"畅游京津冀

随着中国旅游热在全球兴起,天津凭借其独特的区位、国际化氛围,



积极对接世界。其中,京津冀144小时过境免签政策成为一大亮点。韩国旅客落地天津后兴奋地表示:"早就听闻北京长城和京津美食大名,有了这个过境免签政策,正好可以畅游京津冀。"

除过境"免签"外,天津还积极争取到互免签证、单方免签、邮轮免签入境及口岸签证便利化等多项政策。今年以来,天津公安出入境管理部门已为300余名144小时过境免签人员提供贴心服务保障,为来自日本、美国、加拿大、泰国、马来西亚等百余个国家来津从事投资就业、留学访问、文化交流等活动的外国人办理签证1.4万余证次。

### 申请"五星卡" 扎根天津

天津致力于打造国际人才汇聚高地,在离岸创新创业基地设立全国首个海外人才出入境服务中心,在外国人集中区域及高校分别建立移民事务服务站和出入境事务服务中心,提供涵盖预约面谈、住宿登记、法律援助到文化交流的全方位现场服务,以完善的服务体系和优质的服务体验吸引国际人才扎根天津。

自去年12月新版外国人在华永久居留身份证"五星卡"启用签发以来, 天津公安出入境管理部门大力推进其 便利化应用。除了实现线上线下购 票、机场车站自助检票值机安检及旅 馆酒店住宿登记"刷证"通行外,还拓展至"城市卡""文惠卡""卫生服务"等领域,让"五星卡"使用更便捷,用"实打实"的服务换来"心贴心"的信任。今年以来,已有100余名国际人才申请"五星卡",越来越多的国际人才对中国天津的归属感、认同感持续增加。

### 绿色通道 办理"加速度"

从"只跑一次"到"一次不跑",从 "全国通办"到"智能速办""全程网办",再到"24小时发证""24小时签 注""24小时12367热线咨询",天津公 安出入境管理部门聚焦群众需求,以 科技赋能推动办证服务不断升级。

天津建设发展集团股份有限公司在上市关键时期,急需派员工出境参加商务活动。天津公安出入境管理部门迅速开通"绿色通道",一对一指导19名员工完成申请手续并加急办理,解了企业燃眉之急。而像市民王先生夫妻这样白天忙于经营、只能下班后办理赴港澳签注的群众,也因24小时赴港澳智能签注服务的推出而受益。

据介绍,天津公安出入境管理部门通过一系列就近办、就近取、预约服务、延时服务等务实举措,简化办证材料,拓宽办理渠道,有效提升了群众的获得感与满意度。今年以来,累计签发出入境证件90万余证次。其中,普通护照29万余证次、往来港澳通行证及签注61万余证次。

新报记者 张艳 通讯员 周鲁图片由天津市公安局提供